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1. /IBa uaeanHo riaTka xuieba, KOjU ca XOPH30OHTAIOM rpaje jeaHake yrinose & = 30, nocraB/beHa Cy Y JeIHO)
BEPTHKaJIHO) paBHH (BHUAM ciauky 1). M3 Tauke A Ha jenHom x»uiely u Tauke B Ha apyrom xiedy, HCTOBpEMEHO,
6e3 noyeTHux Op3HHAa, MylITEHAa Cy [a KiM3e ABa Majia Tesna. Teno 1, Koje je MyLITEHO U3 Tayke A, CTUTrHe 10

XOPH3OHTAJIHE TMOJUIOre 3a BpeMe [, =3 s, a TeNo 2, Koje je MyLUTEeHO M3 Tayke B, CTHrHe 10 XOpH3OHTalIHE

noanore 3a Bpeme f, =3 s. [locne konuko BpeMeHa, 01 NOYeTKa KpeTawa je pacrojame mehy Tennma Hajmarmwe?

2. Teroswu, unje cy mace M u 4 M , nomohy nake HeucTerJbMBE HUTH NMpebavyeHH Cy NMPEeKO JAaKOor KOTypa KOJH je
nomohy Apyre HUTH npebayeHe MPEKO HEMOKPETHOT JIAKOr KOTypa MOBe3aH ca TeJIOM Mace M, Kao Ha CJIMLH 3.

AKO ce CHCTeM MpenmyTH cam ceOu, oapeauTu oaHoc maca m/ M
a) na 64 Teno Mace M MHUpPOBAJIO,

6) na 6u Teno mace M muposano.

3. Teno je GayeHO BEPTHKANHO HaBuile MoyeTHOM Op3uHOM Vv, = 21m/s. Oapeautu Bpeme Ar usmeby
MOMEHATA MpoJia3a Tejia Ha MOJIOBHHH MakCcHMalTHe BUcHHe. OTrop Ba3ayxa 3aHEMapHTH.

4. Teno mace m, = 2 kg Jiexu Ha CTOJTy W NMOBE3aHO je KOHLIEM MPEKO JIAKOT KOTypa ca TesioM mMace my = 1,5 kg

kao Ha cauuM 2. Ha Teno 2 mocrassbeHo je teno 1 ca macom m, =l kg. Koeduuujent tpemwa usmely npsor

npyror Tena je u, = 0,1 a usmehy npyror tena u crona je 4, = 0,2 . Konuko je ybp3awe apyror Tena y OaHOCY

Ha CTO?
5. XomoreHy rpeay mace m = S kg ocnonau nenu y ogHocy 2:3. Ha kpahem kpajy rpeae Aeiyje TEpeT mace

m, =8 kg. Konuka cuna F Apku paBHOTEXY TepeTa, ako Jeiyje MOA YIJiOM Of 45° Ha Kpajy Ay»er jaena
rpene?

Cnuka | Cnuka 2 Cnuka 3

2
Ceaku 3aaatak Hocu 20 noeHa. 3a yop3ame 3eM/buHe Texe y3eth g =10 m/s”.

3anaTtke npunpemuo: ap Usan Manues, [IM® Huw
Peuensent: ap Jlparau 'ajuh, [IM® Huw
[Tpencennux komucuje: ap Hanexxna Hosakosuh, [IM® Huiu
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1. BeprukanHo pacrojame y NOYETHOM TPEHYTKY je Ak, a XOPHU3OHTAIHO AS = Ahy/3 (2n.). Kana ce tena nycre

W3 CTaka MHpOBama, OHa fie ce KpeTaTH paBHOMEpPHO yOp3aHO cBako no cBoMm #uieby. KommnonenTe yOp3amwa y
BEPTHKAHOM H XOPH3OHTAJIHOM MpaBlly MOXKeMO Hahu Ha ocHOBY apyror HbyTHoBor 3akona. 3a Teno Koje
nonasM M3 Tauyke A jeaHa4yMHa KpeTawa je mg/2=ma (In.), omHocHO a=g/2 (1n.). XOpH30HTaAJIHA H

BEPTHKAJIHA KOMITOHEHTa yOp3awa TOr Tena je a, =a3/2= gﬁm (In.), a,=a/2=g/4 (In.). Ha canuan
HayWH 100MjaMo M 3a Teno koje kpehe M3 Tauke B: a_ =-g+/3/4 (In.), a, =g/4 (In.). Buaumo na cy

| BEpTHKAJIHE KOMIMOHEHTe yOp3amwa @ Tena jeaHake, LWITO 3HauM aa he ce oHa 3a JEIHAKO BpeMe CMYCTHTH Y

BEPTHKATHOM MpaBLly 338 UCTY BHCHHY, Tako Aa he BepTHKanHO pactojame Mehy mHUMa CTaTHO OCcTaTH Ay = Ah

(211.). XOpH30HTa/IHE KOMIOHEHTe yOp3ama Cy Takohe jeaHake, aqum Cy CYMpOTHHX cMepoBa, Tako aa he ce
| XOPW3OHTaJlHO  pacTojakeé Tejla TNpH  CHYIITaly CMamWBaTH My HEKOM TpeHyTKy Ouhe

Ax =AS-2a.t*/2=AS -at*(2n.). Pacrojame mebhy TeuMa y AaTOM TPEHYTKY ouhe

| d = JAx? +4)° =\[(x}.5—::;rl,r:)2 +Ah* (In.). U3 oBor u3pasa ce Buau na he Hajmame pacrojare Mehy Teauma

OWTH y OHOM TPeHYTKY Kaaa je Ax =0 (2m), Tj. kaga ce Tena Haly jeqHo M3Hax Apyror (OBO C€ HapaBHO MOIJIO
| 3aKJbY4YHMTH M Oe3 nocnenmer uspasa 3a d ). CtaBmajyhu a1a je 3a Ax =0 Bpeme [ = t... » A00H]amMo

| Ax=AS-a .. =0 (In.)caeqm ¢, = J&S!ar =2,/Ah/g (1n.). Ca ciuke ce BUaH 1a je

| Ah=h —h, = at; /12-a,t; 12 =gt} —17)/8 (1n.). 3amenom ce nobuja 1. =2/Ah/ g = J(rf ~12)/2 =225 = 2825
- (2n.).

- 2. a) Jla Ou Ter mace m MHUpoOBao Tpeda Ja je UCMYHEH YCIIOB Iy =T, =0,5T, =0,5mg (3n.). [lokpeTHu KoTYp Y
' ToM ciy4ajy je HerokpeTaH, cieau (7, — Mg)/ M = (4Mg - T,) /(4M) (3n.) wamn (0,5m—- M)/ M =(4M —-0,5m) /(4 M)
' (2n.). Onatne Hanazumo m/ M =16/5 (2n.).

0) Ma 6u ter M 6uo HenokpeTaH TpeGa nAa Cy UCMYHEHH YCIOBH I'y =Ty =Mg (2n), T, =2Mg (1n.). Ilpu Tome

MOKPETHH KOTYp ce Kpehe HaHwke yOp3awem (T, —mg)/m (2n.), a ybp3amwe Tera 4 M Tpeba na Oyae ABOCTPYKO
Behe: (4Mg - Mg)/(4M) =2(2Mg — mg)/m (3n.), opatie aobujamo m/M =16/11(2n.).
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3anarak Moxe Aa ce paaM resepannuje. Hanuummmo JelHaYWHEe KpeTaka 3a CBako Teno 7, —mg = ma(lmn.),

AMg-Ty, - F,=4Ma' (In.), T, + F,, — Mg = Ma' (In.) rae je a ybp3amwe cnywTawa noKpeTHOr KOTypa y OJHOCY
' Ha HEMOKPETHH CHUCTeM, a yOp3awe kpetawa Tena M u 4My cucremy (HEMHEpUM)aTHOM) BE3aHOM 3a
NOKPETHH (10kH) KOTYp, T, =T, =T (In.), T,=2T (In.), F, =4Ma (1n.), F,=Ma (1n). [opwe jeaHaunxe
Kperawa mnocra)y 27 -mg=ma (In.), 4M(g-a)-T=4Ma' (In.), T+ M(a-g)=Ma' (In.) U HBHXOBHM
pelaBambeM 100HjaMo a = (16M —5m)g /(16 M +5m) (2n.), a'= 6mg /(16 M +5m) (2n.). YOp3amwe tena M y oaHocy
Ha HENOKPETHH CUCTeM je a,, =a—a'=(16M —11m)g /(16 M +5m) (2n.). 3axTes 3ajaTka na Tejno m MHUpyje Ouhe

- 3aa0Bo/beH ako je a=0, 1. 16M -5m=0(1n.), onHocHO m/M =16/5 (In.), a na 6u Teno M ocrano
HENOKpeTHO Tpeda na jea,, =0Tj). 16M ~11m =0 (1n.),cneam m/M =16/11 (1n.). [IpumeTHMmoO na ycnos aa reno
4M mupyje a,,, = a+a'=0 He Mmoxe na Oyae ocTBapen.
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3. O3nauumo ca v, Op3uHy Tena Ha MOJIOBHHH BHCHHC. Tana je h_, /2 =v,/(4g) (5n) MakcMManHa BMCHHA
newara M 3a Telo Koje je 6aueHo Op3WHOM V, Ca MOJIOBHHE BHCHHE. Nakne v} /(2g)=v, /(4g) (5n), a opatne
UMaMo v, =V, /J2 (5nm). Kako je Bpeme nemara JeIHAKO BPEMEHY CryllTaka 3a TPAXKCHM WHTEpPBaJI BPpEMEHa
UMaMo At =2v, /g =v,v/2/g =297s (5n).

4. JeqHauMHe KpeTarba 3a Tesla Mece M, U mycy T —F, - F,=mya (4n.), m;g—T =mya (4n),raecy F, =umg

(3 n.), F, = u,(m +m,)g (3 n.) CHiE TpEHA. Cabupamem npBe 1Be jeaHa4YHHe 100H)aMO TPaXKeHO yOp3ame

o my — pym, — fy (my +m, ) g ~229m/s? (6n).
m, +m,
5. MOMEHT cusie KOju cTBapa cuia [y oaHOCY Ha ocjloHall je M = :%%z (6r1.). Jla Ou rpena buna y paBoTekH
| 3 : 2
Tpeba na Oyae 3a10BOJHEHO T—gi tmg o= _:’;mlg! (8 n.), onaTne cnenu aaje F = % (4m, —m)g =63,64N (6bn.).
2




